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Perg. Resposta Cotação 

Parc. Tot. 
1. a) O tio Dinasse trabalhava na África do Sul. 

b) Estavam irrequietos, porque queriam saber o que é que o tio Dinasse tinha trazido da 
África do Sul. 

c) O tempo verbal patente é pretérito mais que perfeito composto. 
 

1,0 
 

1,0 
0,5 

 
 
 

2,5 

2. a) O tio Dinasse e a mãe do narrador eram irmãos. 
b) “Mana, desta vez trouxe uma lembrança para toda a família.” 
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3. a) Momento narrativo: “Finalmente as mãos do tio Dinasse dirigiram-se para o grande 
embrulho.” 

b) Momento descritivo: “Irrequietos, não aguentávamos com a curiosidade.” 
Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
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4. a) Ficou contente, mas ao mesmo tempo apreensiva pelo facto do irmão ter gasto 
muito dinheiro na compra da chaleira.  

b) Era grande, de alumínio, tinha uma cor de metal, a pega era de cor preta,baça. 
c) Divisão (0,5)  
    1ªOração: O tio explicava – Subordinante (1,0)  
    2ª Oração: que a chaleira era de mais de 10 litros. - Subordinada Integrante  
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5. a) Não faltaria água quente para todos; a chaleira dava para tudo. 
Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
b) Adjectivo: Enorme 
c) Nome predicativo do sujeito. 
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6. Ele disse à mãe que não ia conseguir levantar aquela xicandarinha. 
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7. Título: O regresso de tio Dinasse 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que respeite o conteúdo do texto. 
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8. Composição: 
 
Tema 1 
Estrutura do texto expositivo/explicativo (conter segmentos expositivos e 
explicativos). 
Coerência textual e frásica. 
Correcção ortográfica. 
 
Tema 2 
Introdução, desenvolvimento e conclusão; 
Apresentação de teses (pelo menos duas); 
Apresentação de argumentos (pelo menos dois); 
Coerência e correcção ortográfica. 
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